

05.12.2019

ПродЭксперт



Самое важное и интересное для специалистов пищевой промышленности

Росаккредитация рассматривает две заявки на статус сертифициатора органической продукции

АНО «Российская система качества» и ФГБУ «Российский сельскохозяйственный центр» подали заявки на получение аккредитации в качестве органов сертификации органической продукции, сообщили РИА Новости в пресс-службе Росаккредитации.

Участники рынка органической продукции не так давно высказывали РИА Новости опасения по поводу отсутствия в РФ органов сертификации органической продукции: в частности, временно приостановлена аккредитация единственного сертифициатора — компании «Органик эксперт». По мнению представителей отрасли, если после вступления в силу с 1 января 2020 года закона об органическом производстве ситуация не изменится, места на полках в ритейле, предназначенные для органик-продуктов, будут занимать только зарубежные производители.

С текстом Федерального закона «Об органической продукции и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» можно ознакомиться по ссылке:



[ФЗ Об органической продукции](#)

«В связи с выявлением по результатам прохождения процедуры подтверждения компетентности несоответствий критериям аккредитации действие аккредитации ООО «Органик эксперт» приостановлено. На рассмотрении в службе также находятся два заявления на расширение области аккредитации на вышеуказанный стандарт (ГОСТ Р 33980-2016 — ред.) от АНО «Российская система качества» и ФГБУ «Российский сельскохозяйственный центр», — сообщили в пресс-службе ведомства.

Аккредитация осуществляется на основании принципа добровольности, законом об органической продукции количество органов по сертификации не ограничено и не регулируется, пояснили в пресс-службе. «Таким образом, количество органов по сертификации, которые могут быть аккредитованы на предоставление услуг в данной сфере, зависит от количества поданных заявок и их соответствия критериям аккредитации и стандарту (ГОСТ Р ИСО/МЭК 17065-2012 — ред.)», — уточнили в ведомстве.

Участники отрасли также выражали обеспокоенность по поводу того, что рабочая группа, созданная для разработки методики аккредитации, еще не начала действовать. В пресс-службе пояснили, что одной из задач группы является методологическое сопровождение реализации программы аккредитации с учетом анализа результатов оценок заявителей, и «деятельность рабочей группы будет начата после накопления достаточного опыта аккредитации заявителей в данной сфере».

Источник: fsa.gov.ru

The screenshot shows a web browser window with the address bar displaying 'органическая продукция'. The page features a navigation menu, a search bar, and a main content area. A prominent orange banner at the top right reads 'Органическая продукция' next to an image of a person holding a basket of fresh vegetables. Below the banner, a warning icon is followed by the text: 'Внимание! 1 января 2020 года вступает в силу Федеральный закон об органической продукции, которым установлены конкретные требования к продукции органического типа. Среди обозначенных требований: запрет использования пестицидов, агрохимии, определенных антибиотиков, отдельное производство, запрет на ионизирующее излучение, методы генной инженерии и т.д.' Below this, it mentions that the Ministry of Agriculture has developed a project of a federal law 'On ecologically clean agricultural production, raw materials and food products'. The page also includes a section titled 'Общие положения об органической продукции' and a recommendation to consult the Code of Alimentarius and international standards.

В системах «Техэксперт» вы найдете справочный материал по органической продукции, в котором представлена характеристика, особенности маркировки и подтверждения соответствия органической продукции.

Если у вас не подключен комплект «Техэксперт» для пищевых предприятий, вы всегда можете получить бесплатный доступ, заполнив простую форму регистрации на странице издания.

Вопрос-ответ



Кан В. М.

Вопрос:

В каком нормативном документе можно узнать, как правильно указать в составе сахар на упаковке мороженого?

Ответ:

Согласно п.66 ТР ТС 033/2013 Технический регламент Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции», молоко и молочная продукция должны сопровождаться информацией для потребителей, соответствующей требованиям технического регламента Таможенного союза «Пищевая продукция в части ее маркировки» (ТР ТС 022/2011).

ТР ТС 022/2011 устанавливает требования к пищевой продукции в части ее маркировки.

Согласно п.1 части 4.4 ТР ТС 022/2011 входящие в состав пищевой продукции компоненты указываются в порядке убывания их массовой доли на момент производства пищевой продукции, если иное не установлено требованиями технических регламентов Таможенного союза на отдельные виды пищевой продукции. Непосредственно перед указанием данных компонентов должна размещаться надпись «Состав».

Таким образом, после надписи «Состав» указываются компоненты, в том числе сахар, входящие в состав продукции в порядке убывания.

При этом, согласно п.3 части 4.4 ТР ТС 022/2011, в случае содержания в пищевой продукции компонентов, массовая доля которых составляет 2 и менее процента, допускается указывать их в любой последовательности после компонентов, массовая доля которых составляет более чем 2 процента, если иное не установлено техническими регламентами Таможенного союза на отдельные виды пищевой продукции.

© АО «Кодекс», 2022

Исключительные авторские и смежные права принадлежат АО «Кодекс».

Политика конфиденциальности персональных данных